



Menighedsrådsmøde i Glim Menighedsråd onsdag d. 26. juni 2024 kl. 19 i Sognegården i Rorup

Glim Menighedsråd		Onsdag d. 26. juni 2024
Formand: Ane Stallknecht		
Deltagere fra menighedsrådet:	Ane Stallknecht, Robert Paviarak Olsen Karen Vinter Ringsmose Anne- Mette Jürgensen Peter Strandlyst	Formand Kasserer Sognepræst  Medlem af menighedsrådet
Andre deltagere:	Kirsten Jensen  Per Stallknecht Hanne Clemmensen Knörr	Graver og medarbejderrepræsentant, Ekstern kirkeværge Ekstern regnskabsfører
Afbud	Peter Strandlyst Anne-Mette Jürgensen	Medlem af menighedsrådet Hjælpepræst
Dagsorden:		
Velkomst (Ane)	Ane bød velkommen	
1) Godkendelse af dagsordenen	Dagsordenen godkendt	
2) Godkendelse af referat fra sidste møde	Godkendt	
3) Orientering fra kasserer og regnskabsfører a) Opfølgning b) Budget 2025  Graver og kirkeværge orienterer om ønsker til budget 2025	<p>Der skal inden 1/8 indsendes ønsker til PU om penge til anlæg og projekter for 2025. Forslag:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Varmepumpe i stedet for gas i kirken. Anlæg 2025</li> <li>• Udbygning af graverhuset, så der kan holdes møder, babysalmesang, frokoststue for medarbejderne, omklædning for artister i forbindelse med koncerter, møder med pårørende og mere handicapvenlig adgang – opstart med arkitekt/tegningsudkast – budget 2025</li> <li>• Yderligere hjælp til graveren, dette punkt skydes til efteråret</li> <li>• Økonomi til drift jf. kirkesyn og provstesyn samt egne ønsker. Foreløbigt udkast vedlagt dagsorden.</li> <li>• Frostsikring af kapellet, så det kan bruges om vinteren. Opbevaring af maskiner der kræver frostfri lokale.</li> </ul>	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Graveren bevilges at købe en mindre græsslåningsmaskine til maks. 20.000kr. incl. Moms</li> <li>• Kirsten får møde i stand med landskabsarkitekt, mhb. På etablering af fast køreunderlag ved lågen ind til kirkegården.</li> <li>• Ny regnskabsinstruks blev godkendt.</li> </ul>
4) Orientering fra formand og kontaktperson (Ane)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Opsætning af EI - ladestander på p- pladsen – styres centralt fra provstiet</li> <li>• Samarbejde mellem de fire sogne – det fungerer meget fint.</li> <li>• Brugerundersøgelse af Kirkenyt. Der er mange der læser bladet.</li> <li>• Graverhuset får indlagt fibernet.</li> </ul>
5) Menighedsrådsvalg	<p>Opsamling på åben hus arrangementet d. 15. maj 2024 Der var meget sparsomt fremmøde.</p> <p>Planlægning af valget d. 17. september 2024 kl. 18:30 i Rorup.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Tjek på reglerne. Det overvejes om der skal være en ordstyrer.</li> <li>• Opgavefordeling – Ane og Robert fordeler opgaverne</li> <li>• Drøftelse af om der er mulige kandidater indtil videre 3-4 kandidater.</li> </ul>
6) Nyt fra aktivitetsudvalget	<p>Info om kommende aktiviteter Nyt kirkenyt på vej.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Overvejelser om et "samtale møde" "Hos Olsen" med cidersmagning og "tankegang" til Glim kirke og afslutte med en kort andagt. Stadig i tankerne</li> </ul>
7) Orientering fra medarbejderrepræsentant	Kirsten benytter nu sin Km mail: 7209kij@km.dk
8) Orientering fra graver	<p>TDC mail / YouSee mail nedlægges, Kirsten giver besked til leverandører om at benytte hendes nye mail – se ovenfor. Kirsten ansætter en hjælper på kirkegården på 6 timer om ugen – i første omgang resten af året.</p> <p>Der er gravsteder, hvor der ikke er vedligeholdelsesaftale på, disse gravsteder bliver ikke passet. Det betyder, at ukrudt fra disse spreder sig.</p> <p>Ane ønsker tilsendt en liste over disse gravsteder, hvorefter gravstedsejerne kontaktes.</p> <p>Der indkøbes et antal højskolesangbøger med kirke tryk – op til kr. 19.000.</p> <p>Dåbsvandkanden er i stykker og skal skiftes. Kirsten undersøger pris.</p>

	Kirsten ønsker igangsat ansøgning af midler fra puljen til helhedsplanen. Kirsten sender oplysninger til Ane, der sender ansøgning til PU.
9) Orientering fra sognepræsten	Har fundet en globe hun gerne vil købe. Den bestilles – pris kr. 12.500. Sidste hold minikonfirmander er netop afsluttet. Der har været en "skimmel hund" i præstegården, og der er konstateret skimmelsvamp i begge ender af præstegården.
10) Nytårskur – skal GMR arrangere noget	Drøftelse om der skal arrangeres noget – ikke i år.
11) Eventuelt.	Intet under eventuelt.

Ane Stallknecht

Formand Glim Menighedsråd